ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 5-14

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 – ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΚΑΙ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ
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Η υποδιαστολή μπαίνει η μία κάτω από την άλλη μόνο στις πράξεις της:

· Πρόσθεσης

· Αφαίρεσης
(** στον πολλαπλασιασμό τη βάζουμε όπου θέλουμε, μετρώ θέσεις στο τέλος)

Παραδείγματα:
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Αν θέλουμε να προσθέσουμε ή να αφαιρέσουμε ακέραιο με δεκαδικό αριθμό, ο ακέραιος (π.χ 350) παίρνει (, 00)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 – ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ
Όταν πολλαπλασιάζω έναν φυσικό αριθμό  χ 10 , 100 , 1000 κτλ βάζω τόσα μηδενικά στο τέλος του αριθμού όσα μηδενικά έχει και το 10 ή 100 ή 1000. 

Π.χ  15 χ 10 = 150
  450 χ 100 = 45.000

Όταν πολλαπλασιάζω έναν δεκαδικό αριθμό χ 10 , 100 , 1000 μετακινώ την υποδιαστολή ΔΕΞΙΑ τόσες θέσεις όσα είναι και τα μηδενικά .
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Π.χ 35,67 χ 10 = 356,7
12,64 Χ 100 = 1264
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Όταν πολλαπλασιάζω έναν αριθμό ακέραιο ή δεκαδικό με χ 0,1   0,01  0,001 μετακινώ την υποδιαστολή ΑΡΙΣΤΕΡΑ τόσες θέσεις όσα είναι και τα ψηφία μετά την υποδιαστολή.

Π.χ  935 . 0,1 = 93,5              935 . 0,01 = 9,35                   93,5 . 0,01 = 

0,935

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 – ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΕΚΑΔΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ
Όταν διαιρώ έναν αριθμό : 10 , 100 , 1000 μετακινώ την υποδιαστολή ΑΡΙΣΤΕΡΑ τόσες θέσεις όσα είναι και τα μηδενικά .

Π.χ     8 : 10 = 0,8 8 :100 = 0,08 8 : 1.000 = 0,008

Όταν διαιρώ έναν αριθμό : 0,1   0,01  0,001 μετακινώ την υποδιαστολή ΔΕΞΙΑ τόσες θέσεις όσα είναι και τα ψηφία μετά την υποδιαστολή.


Π.χ         93,5 : 0,1 =935    458 : 0,01 =  45.800
(*** διαιρέσεις δεκαδικών και ακεραίων θα βρεις στο φυλλάδιο με αριθμό     )

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 – ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΜΕΙΚΤΕΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ

Στις αριθμητικές παραστάσεις οι πράξεις γίνονται από τα αριστερά στα δεξιά με την εξής σειρά:

1. πρώτα πολλαπλασιασμοί και διαιρέσεις
2. τέλος προσθέσεις και αφαιρέσεις
** Αν υπάρχουν παρενθέσεις προηγούνται οι πράξεις μέσα στην παρένθεση.

Π.χ (1)  15 : 3 χ 5 + 3,5 =
                5 χ 5 + 3,5 = 25 + 3,5 = 28,5


(2)   (117,6 + 98,4) : (40 - 22) = 

          216 : 18 = 12

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 12 – ΔΙΑΙΡΕΤΕΣ ΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΥ – ΜΚΔ ΑΡΙΘΜΩΝ

Διαιρέτης: κάθε φυσικός αριθμός που διαιρεί ακριβώς έναν άλλο φυσικό αριθμό.

Μέγιστος Κοινός Διαιρέτης: δύο ή περισσότεροι φυσικοί αριθμοί μπορεί να έχουν κοινούς διαιρέτες. Ο μεγαλύτερος κοινός διαιρέτης τους ονομάζεται ΜΚΔ.

Π.χ 

9 : 1, 3, 9 (διαιρέτες)

16:  1, 2, 4, 8, 16 (διαιρέτες)

24:  1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 (διαιρέτες)

Οι αριθμοί 1, 2, 4, 8 είναι κοινοί διαιρέτες του 16 και 24. Ο ΜΚΔ είναι το 8.
(*** οι τρόποι με τους οποίους βρίσκουμε το ΜΚΔ βρίσκονται στο φυλλάδιο  )

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 13 – ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΙΡΕΤΟΤΗΤΑΣ

Κριτήρια διαιρετότητας:

1. Ένας αριθμός διαιρείται με το 10, 100, 1000, …..
   αν τελειώνει σε ένα, δύο, τρία ……μηδενικά αντίστοιχα. 

(π.χ 2300 :10 = ………………., 340 : 100 = …………….)

2. Ένας αριθμός διαιρείται με το 2
    αν τελειώνει σε 0, 2, 4, 6, 8.

(π.χ   46 : 2=…………………, 38 : 2= …………) 

3. Ένας αριθμός διαιρείται με το 5

    αν τελειώνει σε 0 ή 5.

(π.χ   40 : 5=…………………, 35 : 5= …………) 

4. Ένας αριθμός διαιρείται με το 3 ή το 9
    αν το άθροισμα των ψηφίων τους διαιρείται με το 3 ή το 9
(π.χ   201 : 9 =…………………, 261 : 3= …………) 



5. Ένας αριθμός διαιρείται με το 4 ή το 25
    αν το τελευταίο διψήφιο τμήμα του διαιρείται με το 4 ή με το 25.

(π.χ   132 : 4 =…………………, 275 : 25= …………) 


ΚΕΦΑΛΑΙΟ 14 – ΠΡΩΤΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΘΕΤΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

Πρώτος λέγεται ένας αριθμός –μεγαλύτερος του 1- όταν διαιρείται με:

· τον εαυτό του
+

· με τον αριθμό 1
(** οι αριθμοί 1, 3, 5, 7, 9 ……είναι πρώτοι αριθμοί) 
Σύνθετος λέγεται ένας αριθμός που έχει τουλάχιστον 3 διαιρέτες
Π.χ  Ο αριθμός 3 διαιρείται με:

     Το 1 ; ……..

     Το 2 ;……..

     Το 3 ; ……..

( κάνε το ίδιο και για τους αριθμούς 2, 4, 7 


                                                           Ώρα για ξεκούραση…!!!!!!

201=  2+1 = 3 (διαιρείται με το 3 ή 9)


261=  2+6+1 = 9


(διαιρείται με το 3 ή 9)





ΘΥΜΑΜΑΙ ΟΤΙ:








